

中美脱钩 天塌不下来(中)

——独家专访美国资深共和党人

议员，“没有扯皮，没有妥协，全票通过，竭力支持”。在我看来，当前美国社会的恐华反华情绪堪比1941年12月7日“珍珠港事件”之后和1957年10月4日苏联发射第一颗人造卫星之后的情况，朝野共识高度一致，一心想要置对手于死地。其打击形式，对日本是以投放原子弹为标志的“热战”，对苏联是以“和平演变”为主要特征的“冷战”，而这次对中国，则是从国家战略层面、从全方位全领域全时空、以举国之力“全面开战”，无孔不入，不择手段，不讲道理！其结果世界有目共睹，给日本以毁灭性打击，给苏联直接导致1991年解体，给中国只有时间告诉你答案。

中美关系不只是回不去了

笔者：我知道，您与基辛格博士保持着良好的私人关系，请问您对他说的“中美关系回不去了”怎么理解？

吴先生：据我所知，美国两党几十年来一直致力于把中国改造成他们预设的“自由化”国度，后来发现希望渺茫，因此



吴高林与美国前国务卿基辛格博士亲切交谈
(图片来源：美中商协)

他们认为这是“美国外交政策自20世纪30年代以来最大的失败”，彻底失望，彻底放弃，转而全力打压。2018年“9·18”，我写过一篇文章，指出中美之间的较量绝不仅仅是贸易战的较量，最终是两个民族生死存亡的较量，国人该醒一醒了。基辛格博士说中美关系不可能回到以前，既然不可能回到以前，那是什么关系？那就是跟以前的美苏关系一样，是你死我活的关系，你还跟他讨价还价，希望就原则性问题作出让步，这都是与虎谋皮。为什么这么说？因为美国担心被中国超越，被中国超越后，它就不可能在世界上为所欲

为，也不可能想欺负谁就欺负谁，想割谁的韭菜就割谁的韭菜。只有中国在过去经济改革开放之后40多年，成长到足够强大的今天，才有实力跟美国抗衡。

我们回过头来看，自从2017年12月18日特朗普政府发布首份《美国国家安全战略报告》，把中国正式定义为“修正主义”国家、头号“假想敌”和“战略竞争者”，美国政府就开始对中国实施以贸易战为主线、多种战争形态并存的综合打击，反华法案一个紧接一个出台，不仅有贸易战，还有科技战、金融战、意识形态战、瘟疫战，甚至还会有军事热战……

这就印证了中国一句古话——开弓没有回头箭。

在我看来，中美关系还不单单是回不去了，而且是朝着最恶劣的方向发展。据我判断，中美关系很可能发展到断交的地步。作为资深外交官，我注意到最近美国驻上海、成都的总领事都先后离开了中国，美国还有上千名以前在中国工作的外交官都没有回到中国来……我感觉这些动作都是中美断交的预兆。对此，中国方面应该有所心理准备。

美国政府耍流氓 只有想不到

笔者：美国政府真是欺人太甚，居然明目张胆地公开支

持香港所谓的人权与民主运动，美国官员在接受媒体采访时公开承认：“针对中国推动颜色革命，将中国拉入混乱，是美国政府坚定不移的国策！”“的确有不少美国领事馆人员负责策划在香港推动民主运动”，美国政府向港独分子“提供了数以百万计美元的资金”……美国政府还不惜宣布国家紧急状态封杀中国华为，还唆使狗腿子非法拘捕华为高管，连我的街坊都骂特朗普：这种下三滥的手段都使得出来……

吴先生：美国政府有多流氓，只有你想不到，没有它做不到。这些都是跟你玩明的，包括拿一小瓶“洗衣粉”作为“化武”证据武装入侵伊拉克，对伊朗高层领导实施“定点清除”，等等，都是玩明的。还有来暗的，某个国家领导人，只要你反美，说不准哪天就会突发某种疾病神秘死亡，做得天衣无缝，让你找不着证据；还有日本、韩国这样的国家，其实根本没有自己的真正主权可言，其命运完全掌控在美国手中，哪个领导人对中国表现出一点点友好，马上